

## Как за малко другарите да допуснат до западни коли семействата на бегълците от соца

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 02 Март 2017 21:27

---



В началото на 70-те години на XX комунистическата върхушка решава да разшири нескрития си афинитет към материалните придобивки на „гнилия капитализъм“ и въпреки идеологическата ѝ правоверност към Москва се обръща на... Запад, за да осигури вноса на западни коли, лукс, от който съветските москвичи, жигули и лади са на светлинни години.

## Как за малко другарите да допуснат до западни коли семействата на бегълците от соца

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 02 Март 2017 21:27

---

С вноса на западни возила е натоварен „Кореком”, специален магазин, в който обаче се пазарува само и единствено в западна валута, каквато при т. нар. социализъм не се продава свободно и достъпът до тези стоки на практика е ограничен.

Комунистическото правителство приема, че с решение на Министерството на финансите може да се даде възможност на български граждани, придобили валута от пенсии и дарения, да закупуват недвижими имоти и коли.

На това решение обаче възразява МВР-ДС с мотива, че то е взето без да бъде съгласувано, а репресивният апарат на БКП има своите аргументи (сайтът [desebg.com](http://desebg.com) публикува онлайн архивните документи за този казус).

Те опират до това, че според МВР-ДС от решението на комунистическата власт имало голяма вероятност да се възползват избягалите на Запад българи, които ще могат да превеждат валута на своите близки в България под формата на дарение и те да купуват имоти и западни коли.

МВР предлага мнение по този въпрос да дадат различните управления на ДС и проблемът да бъде съгласуван с Министерството на финансите. След това "съгласуване" е приета забрана за получаване на леки автомобили, колетни и други пратки от политическите емигранти зад граница. Годината е 1971.

*Документите са включени в разширения електронен вариант на сборника [„Държавна сигурност – войникът на партията”](#) на Комисията по досиетата”, 2015 г.*

# Как за малко другарите да допуснат до западни коли семействата на бегълците от соца

Написано от Христо Христов  
Четвъртък, 02 Март 2017 21:27

*И да не стане  
вълновете ми със семействата?  
Директорът на Комитета за стопанска координация  
при Министерския съвет  
№ 11-11-1970 г. за допълнение на някои решения на  
Министерския съвет за подобряване дейността на дирекция "Иореком",  
за реда за въносни на леки автомобили и др.*

С решението се дава възможност на български граждани придобили валутни средства от пензии и дарения с разрешение на Министерството на финансите да закупуват недвижими имоти и леки автомобили.

Решението е издадено без предварително съгласуване с МЕР.

Има голяма вероятност от това решение да се използват избяглиците зад граница лица за да преведат валута на свои близки под формата на дарение за закупуване на жилища, вишни места и леки автомобили.

Предлагам с решението да се запознаят другарите зам.-министри, а преписи да се изпратят на Първо и Второ главни управления на ДС, ГУМ, у-ние VI ДС, у-ние VII, Следствен отдел ДС и Следствено у-ние ИМ.

Второ главно управление ДС и Секретариат МЕР да влязат във връзка с Министерството на финансите и уточнят реда за съгласуване и даване разрешение на лицата посочени в решението да закупуват недвижими имоти и леки автомобили.

НАЧАЛНИК СЕКРЕТАРИАТ МЕР  
полковник: *Илия*

СН/АН

МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ  
№ 11-11-1970 г.  
5 с. софия

КРЕДИТНО-ДЕПОЗИТНО-ДЕКЛАРАЦИОНЕН ОТДЕЛ  
ПОВЕРЛИВО

21

*Тя няма нищо  
да дава на българските бегълци  
- Очаква се да се издадат  
въносни на леки автомобили*

- М-ВОТО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
- М-ВОТО НА ФИНАНСИТЕ
- М-ВОТО НА ВЪНШНАТА ТЪРГОВИЯ
- М-ВОТО НА СЪОБЩЕНИЯТА
- М-ВОТО НА ТРАНСПОРТА

На № 1-22 от 5.1.1971 г.

1946 6.8

1. Във връзка с прилагането на 380-то решение на Комитета за стопанска координация от 7. XII. 1970 г. Ви се съобщава:

Разпоредбите на т. 1 и т. 3 от това решение не се прилагат по отношение на български граждани, получили валутни средства от лица, избягали зад граница или от невъзвращени.

Разрешения на български граждани и български-емигранти за закупуване на недвижими имоти /жилища и вишни места/ и леки автомобили по реда на това решение, Министерството на финансите да дава, след съгласуване с Министерството на външните работи.

2. Български граждани не могат да получават леки автомобили, колети и други претки, изпращани от лица, избягали зад граница или от невъзвращени. Министерството на външните работи, Министерството на финансите, Министерството на съобщенията и Министерството на транспорта да дават необходимите указания на съответните органи.

ГЕНЕРАЛ СЕКРЕТАР НА  
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ *Илия*

ИИ.